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Horario: 
La Sesión Ordinaria comienza a las 9:30 a.m., y finaliza a las 2:30 pm. 
 
La sesión ordinaria fue convocada el día martes 12-11-2024, por correo electrónico enviado a 
todos los miembros del Consejo Universitario: 

CONVOCATORIA 

Se convoca a la SESIÓN ORDINARIA del Consejo Universitario de la Universidad Central de 
Venezuela para el día MIÉRCOLES  13 de NOVIEMBRE de 2024, a las 9:00 a.m, en el salón 
de sesiones del Consejo Universitario de la Universidad. 

Dr. VICTOR RAGO ALBUJAS 
  Rector-Presidente   

Presidencia y dirección del debate el Rector, Prof. Víctor Rago Albujas.    

1. Consideración del Proyecto del Orden del Día. 
 
Rector, Prof. Víctor Rago: Propongo añadir un punto relativo al proceso electoral y las 
elecciones previstas para este viernes 15, lo cual permitiría que las autoridades informemos 
del estado de dicho proceso y las diferentes actuaciones que se han realizado en los últimos 
días. También la Solicitud de la organización deportiva Tiburones de La Guaira BBC, C.A. 
para utilizar la sigla de la Universidad Central de Venezuela en el uniforme oficial de los 
jugadores en la camiseta “City Connect”. 
 
APROBADO 

Aprobado el orden del día con los siguientes puntos adicionales: 
 

1. Informe sobre el estado del proceso electoral y las diferentes actuaciones que se han 
realizado en los últimos días. 

2. Propuesta de la Profª. Jacqueline Richter, Representante Profesoral para incorporar a 
la Prof. Elizabeth Marval a la comisión ad hoc que redactará un proyecto de 
Reglamento de Elecciones Universitarias. 

3. Solicitud de la organización deportiva Tiburones de La Guaira BBC, C.A. para utilizar 
la sigla de la Universidad Central de Venezuela en el uniforme oficial de los jugadores 
en la camiseta “City Connect”. 

 
2. Informes 

 
    INFORME DE LAS AUTORIDADES Y DECANOS DE LA UNIVERSIDAD. 

  
INFORME DEL RECTOR 
«Pasado y presente: construyendo el futuro de la extensión en la UCV. Celebrando nuestra 
historia con visión hacia el futuro». Así se denominó el encuentro que tuvo lugar en la Sala 
de Conciertos el 7 de noviembre para “celebrar la trayectoria de la Dirección de Extensión 
de la UCV”. El rector pronunció las palabras de apertura y la directora de Extensión Merci 
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Ospina presentó el programa de la jornada, que contó con la proyección de un video sobre 
la historia del extensionismo ucevista y un panel integrado por el exrector Luis Fuenmayor 
Toro (durante cuya gestión en los años 80 recibió expresión institucional la actividad de 
extensión) y varios de los directores de Extensión posteriores. El evento cerró con la 
entrega de reconocimientos a los exdirectores y el anuncio de reedición en formato digital 
de la revista UCV sin Fronteras. El mismo 7 de noviembre, a las 16:00 en el Aula Magna se 
llevó a efecto la clase magistral del arquitecto japonés Riken Yamamoto, ganador del 
Premio de Arquitectura Pritzker. El acto dio inicio con las palabras del decano Javier 
Caricatto, la presentación de la semblanza del premiado a cargo del profesor Domingo 
Acosta y una breve salutación del rector. Previamente, las autoridades universitarias, varios 
decanos, el embajador de Venezuela en Japón  y otras personalidades habían recibido al 
Dr. Yamamoto en el despacho rectoral. Para revisar la marcha de los preparativos de las 
elecciones de representantes estudiantiles y de egresados a los órganos de cogobierno y 
de estudiantes a la Federación de Centros Universitarios y Centros de Estudiantes, las 
autoridades rectorales sostuvieron el 8 de noviembre una reunión con la Comisión electoral. 
El 11 de noviembre se produjo en el despacho del rector un encuentro de este, 
acompañado de la directora de Cultura Morella Alvarado, con el escritor italiano Alessandro 
Baricco, invitado a Venezuela por el Instituto Italiano de Cultura. Posteriormente, el visitante 
dictó una conferencia en la Sala de Conciertos. El mismo día el rector recibió al nuevo 
consejero cultural de la embajada de España en Venezuela, señor Pedro Martínez-Avial, 
con el cual trató diversos aspectos de la programación en materia de cultura entre la 
universidad y la embajada española. Con parecida finalidad, las autoridades universitarias 
conversaron el 12 de noviembre en el despacho rectoral con el encargado de negocios de la 
embajada de Malasia en Venezuela, señor Mohd Raizul Nizam bin Zulkiffli. Se examinaron 
posibilidades de establecer convenios entre la UCV y universidades malayas en distintos 
campos de interés común. El rector pronunció las palabras de apertura en la XXI Jornada 
de Educación en Sexología, celebrada en el Aula Magna entre los días 12 y 13 de 
noviembre, coordinada por el Dr. Fernando Bianco y auspiciada por la Sociedad 
Venezolana de Sexología Médica.  

 
Informe del Rector sobre el estado del proceso electoral 
El rector informó sobre el estado del proceso electoral y las diferentes actuaciones de las 
autoridades universitarias cumplidas en los últimos días de cara a las elecciones previstas 
para este viernes 15 de noviembre del presente año. 
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INFORME DE LA SECRETARIA 
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INFORME DE LOS DECANOS 
 
INFORME DEL DECANO DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES Y EDUCACIÓN 

 
Prof. Pedro Barrios, Decano de la Facultad de Humanidades y Educación: lectura al 
comunicado del Consejo de la Facultad de Humanidades y Educación ante la detención de 
miembros de la comunidad ucevista, el cual fue aprobado por unanimidad en la sesión 
ordinaria del 12 de noviembre del presente año. 
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Rector, Prof. Víctor Rago: Considero que en este caso el Consejo Universitario debería 
solidarizarse con la Facultad de Humanidades y Educación y acoger el comunicado, y a 
contribuir a difundirlo. 

Prof. Juan Carlos Apitz, Decano de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas: 
Celebro el comunicado de la Facultad, pero debemos pasar de la aclamación a la acción, 
debemos ayudarlos materialmente a nuestros detenidos. 

Rector, Prof. Víctor Rago: Propongo al Consejo Universitario hacer suyo dicho comunicado 
y darle amplia difusión, concretar en términos prácticos la solidaridad activa de la UCV con 
los detenidos para prestarles ayuda material efectiva, y hacer extensiva la solidaridad del 
Cuerpo a todas las personas detenidas arbitrariamente y cuyos derechos hayan sido 
violados. 
 
APROBADO 
 
El Decano de la Facultad de Humanidades y Educación en su informe dio lectura al 
comunicado del Consejo de la Facultad de Humanidades y Educación ante la detención de 
miembros de la comunidad ucevista, el cual fue aprobado por unanimidad en la sesión 
ordinaria del 12 de noviembre del presente año. A este respecto, el Consejo Universitario 
aprobó, lo siguiente: 1. Hacer suyo dicho comunicado y darle amplia difusión. 2. Concretar 
en términos prácticos la solidaridad activa de la UCV con los detenidos para prestarles ayuda 
material efectiva. 3. Hacer extensiva la solidaridad del Cuerpo a todas las personas detenidas 
arbitrariamente y cuyos derechos hayan sido violados. 
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EL CONSEJO UNIVERSITARIO  

DE LA  

UNIVERSIDAD CENTRAL DE VENEZUELA 

 

El Consejo Universitario de la Universidad Central de Venezuela, reunido en sesión ordinaria 
del día miércoles 13-11-2024, conoció el comunicado del Consejo de la Facultad de 
Humanidades y Educación ante la detención de miembros de la comunidad ucevista, el cual 
fue aprobado por unanimidad en la sesión ordinaria del 12 de noviembre del presente año; se 
aprobó, lo siguiente: 

 
1. Hacer suyo dicho comunicado y darle amplia difusión. 
2. Concretar en términos prácticos la solidaridad activa de la UCV con los detenidos 

para prestarles ayuda material efectiva. 
3. Hacer extensiva la solidaridad del Cuerpo a todas las personas detenidas 

arbitrariamente y cuyos derechos hayan sido violados. 
 

COMUNICADO DEL CONSEJO DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES Y EDUCACIÓN DE 
LA UNIVERSIDAD CENTRAL DE VENEZUELA ANTE LA DETENCIÓN DE MIEMBROS DE 

LA COMUNIDAD UCEVISTA  

El Consejo de la Facultad de Humanidades y Educación de la Universidad Central de Venezuela 
se dirige, con profunda preocupación y firmeza, a la comunidad universitaria y a la opinión 
pública en general, con el propósito de reiterar su más enérgico rechazo ante la prolongación, 
por más de tres meses, de la detención arbitraria del Profesor Salvador Rivera, destacado 
docente de la Cátedra de Neurociencias de la Escuela de Psicología y de los bachilleres 
Armando Solís (Escuela de Historia), Santiago Ortega, Anthony Granadillo, Keiver Rincón, 
Rafael Sivira y María Valentina Méndez, junto con más de dos mil ciudadanos, incluidos 
menores de edad, quienes fueron injustamente privados de su libertad tras el proceso electoral 
del 28 de julio de 2024. 

Esta dolorosa situación ha causado una honda conmoción en la sociedad venezolana y 
particularmente en nuestra comunidad universitaria, que se siente golpeada y sumamente 
preocupada por la vulneración de los derechos humanos fundamentales de estos venezolanos. 
En un Estado de derecho y justicia, como al que aspiramos y defendemos, no puede ni debe 
tolerarse el encarcelamiento injusto de quienes deben ser protegidos por los principios 
democráticos y las garantías constitucionales que lo rigen. 

Expresamos nuestra gran inquietud ante el desconocimiento sobre el estado de salud integral 
del profesor Rivera y de nuestros estudiantes, lo que incrementa aún más la preocupación por 
las implicaciones físicas y el impacto emocional que este prolongado e injusto encierro, que se 
ha extendido por más de tres meses, pueda generar. En tal sentido, exigimos a las autoridades 
competentes proporcionar información veraz e inmediata sobre el estado de salud integral de 
nuestros ucevistas detenidos. 
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Durante el desarrollo de este semestre 2024-2, quienes hacemos vida en la UCV, hemos 
extrañado entrañablemente la presencia de nuestro querido profesor Rivera  y de nuestros seis 
estudiantes UCVISTAS detenidos, quienes, sin lugar a dudas, deberían regresar  a la brevedad 
a nuestras aulas,  junto a sus compañeros  y colegas, para seguir desarrollando aprendizajes, 
adquiriendo conocimientos y fortaleciendo el  intercambio de ideas, opiniones y saberes, acción, 
pilar y  fundamento en el desarrollo académico de nuestra institución de educación superior.  

Desde la Facultad de Humanidades y Educación alzamos nuestras voces, unidas y firmes, en un 
llamado urgente y categórico por su liberación inmediata e incondicional. Rechazamos las 
decisiones de pasarlos a juicio y ratificar las medidas de privación de libertad, adoptadas luego 
de realizarse las audiencias preliminares. Asimismo, exigimos que los cuerpos de seguridad del 
Estado respeten los derechos fundamentales, tanto de los detenidos como de sus familiares. 
Reiteramos que cualquier maltrato, abuso o violación de estos derechos constituye una grave 
afrenta contra la dignidad humana y los principios del derecho internacional. En este sentido, 
exigimos el cumplimiento oportuno y transparente del debido proceso judicial. Este proceso, que 
no admite retrasos injustificados, debe culminar con la inmediata liberación del profesor Rivera y 
de nuestros estudiantes, quienes son completamente inocentes de los cargos que pretenden 
imputarles. 

A los familiares del profesor y de los estudiantes privados de libertad, reiteramos nuestra 
solidaridad y reafirmamos nuestro compromiso de brindarles todo el apoyo necesario en estos 
momentos tan difíciles. Seguiremos acompañándolos en esta lucha por la justicia y la libertad. 

Este comunicado ha sido aprobado por unanimidad en sesión ordinaria del Consejo de la 
Facultad, celebrada el 12 de noviembre de 2024, comprometidos con la defensa de los valores 
fundamentales de nuestra sociedad y con la protección de los derechos de nuestros miembros, 
estudiantes y profesores, quienes representan el futuro y la esperanza de nuestro país. 

Dr. Pedro Barrios Mota 
Decano y demás miembros del Consejo de la Facultad de Humanidades y Educación 
Universidad Central de Venezuela 

 

En la Ciudad Universitaria de Caracas, a los trece (13) días del mes de noviembre de 2024 
 
El rector, vicerrectora académica, vicerrector administrativo, secretaria y los decanos de las 
Facultades de Arquitectura y Urbanismo, Humanidades y Educación, e Ingeniería 
presentaron los informes correspondientes a las actividades realizadas durante las últimas 
semanas.  
 
3. Consideración de Minutas  

 
-  Acta de la Sesión Ordinaria del 30-10-2024 
   Aprobado, sin observaciones 

 
  4. Asuntos Administrativos 

 
Agenda de Comisión de Mesa Nº 33.  
 

II. PUNTOS CON RECOMENDACIÓN DE APROBAR 
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1. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA PERMISOS BAJO EL REGLAMENTO DE 
SITUACIONES ADMINISTRATIVAS ESPECIALES DEL PERSONAL DOCENTE Y DE 
INVESTIGACION DE LA UCV 

 
1.1 MARIA FÁTIMA GARCÉS DA SILVA, Vicerrectora Académica, se dirige al Consejo 

Universitario con oficio N° 346/2024 de fecha 07/Nov/2024, a los fines de remitir para su 
consideración la solicitud de permiso de EXCEDENCIA PASIVA formulada por la Prof. 
ZULAY POGGI, Agregado a Tiempo Completo, adscrita al CENTRO DE ESTUDIOS 
DEL DESARROLLO DE LA UCV – CENDES-UCV, a los fines de ejercer funciones 
como DIRECTOR DE LINEA (E) en la DIRECCIÓN DE INDICACIONES 
GEOGRÁFICAS DEL SERVICIO ANTÓNOMO DE LA PROPIEDAD INTELECTUAL, 
ente adscrito al Ministerio del Poder Popular para el Comercio, a partir del 
16/Sep/2024 al 15/Sep/2025.  

 
APROBADO 
 
2. DESIGNACIONES: 

 
2.1. MARIA FÁTIMA GARCÉS DA SILVA, Vicerrectora Académica, se dirige al Consejo 

Universitario con oficio N° 345/2024 de fecha 07/Nov/2024, a los fines de solicitar la 
DESIGNACIÓN de la Prof. YNGRID COROMOTO CANDELA TORREALBA, 
Agregado como COORDINADORA DE INVESTIGACIÓN del CENTRO DE 
ESTUDIOS DEL DESARROLLO DE LA UCV – CENDES-UCV, a partir del 
01/Abr/2024.  Anexa copia del Acta emitida por la Comisión Técnica de fecha 
02/Abr/2024.   

 
APROBADO 
 
3. MODIFICACIÓN ESTRUCTURAS ORGANIZATIVAS: 

 
3.1 NANCY LEÓN MARTÍNEZ, Decana de la Facultad de Odontología, se dirige al 

Consejo Universitario con oficio N° DEC-966-2024 de fecha 06/Nov/2024 en ocasión 
de informar que en sesión del Consejo de Facultad de fecha 16/Jul/2024, se acordó 
solicitar a ese Cuerpo la MODIFICACION DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA   
en cuanto a “cambiar el nombre de la Cátedra de Odontología Operatoria y 
Estética al de CÁTEDRA DE CARIOLOGÍA, OPERATORIA Y ESTÉTICA” debido a 
que fue incorporada a la Cátedra la asignatura de CARIOLOGÍA. Anexa exposición 
de motivos suscrita por la COMISIÓN DE CURRÍCULO de la Facultad.  Esta petición 
cuenta con el AVAL TÉCNICO de la Dirección de Planificación y Presupuesto en 
oficio DPP N° 1877 de fecha 14/Oct/2024, en los siguientes términos: 

Transcripción scanner: 
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ESTRUCTURA ORGANIZATIVA ACTUAL DE FEBRERO 2017 
 

 
 

ESTRUCTURA ORGANIZATIVA PROPUESTA OCTUBRE 2024 
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APROBADO 
 

 
4. DICTAMENES: 

 
4.1. MERVIN ORTEGA, Directora de la Oficina Central de Asesoría Jurídica, se dirige a esta 

Comisión de Mesa con dictamen N° CJD 215/2024, de fecha 10/Oct/2024, mediante el 
cual da respuesta a nuestro oficio N° CM-082/2024 de fecha 02/Oct/2024, relativo a la 
solicitud de estudio y opinión del RECURSO JERÁRQUICO  de fecha 17/Jul/2024 
interpuesto por los profesores RUBÉN LÓPEZ y DIANA JELENKOVIC, docentes 
adscritos a la Escuela Luis Razetti de la Facultad de Medicina, por la presunta falta de 
respuesta de la petición de DERECHO DE PALABRA ante el Consejo Universitario 
para denunciar violación de sus derechos constitucionales, legales y reglamentarios, y 
solicitar la NULIDAD de los actos emanados del Consejo de la Facultad de Medicina en 
la sustanciación de los expedientes disciplinarios iniciados en su contra.  Al respecto, 
nuestra Oficina Asesora emite opinión en los siguientes términos:  

Transcripción scanner: 
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APROBADO EL CRITERIO DE LA DIRECCION DE ASESORIA JURIDICA. 
 

4.2. MERVIN ORTEGA, Directora de la Oficina Central de Asesoría Jurídica, se dirige a esta 
Comisión de Mesa con dictamen N° CJD 163/2024, de fecha 31/Oct/2024, mediante el 
cual da respuesta a nuestro oficio N° CM-086/2024 de fecha 02/Oct/2024, relativo a la 
solicitud de estudio y opinión del RECURSO JERÁRQUICO interpuesto ante el 
Consejo Universitario en fecha 24/Sep/2024 por la ciudadana MEYGLIS TOSMILY 
GARCÍA INFANTE, contra el acto administrativo identificado como N° Coor.Dir/2024 del 
25/Jul/2024 dictado por el Coordinador de Estudios de Postgrado de la Facultad de 
Medicina de la Universidad Central de Venezuela, que confirmó la DECISIÓN de 
“desincorporación del Programa de la Especialización en Obstetricia y 
Ginecología”.  Al respecto, nuestra Oficina Asesora emite opinión en los siguientes 
términos:  

Transcripción scanner: 
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APROBADO EL CRITERIO DE LA DIRECCION DE ASESORIA JURIDICA. 
 
 

4.3 MERVIN ORTEGA, Directora de la Oficina Central de Asesoría Jurídica, se dirige a esta 
Comisión de Mesa con dictamen N° CJD 162/2024, de fecha 31/Oct/2024, mediante el 
cual da respuesta a nuestro oficio N° CM-085/2024 de fecha 02/Oct/2024, relativo a la 
solicitud de estudio y opinión del RECURSO JERÁRQUICO interpuesto ante el 
Consejo Universitario en fecha 24/Sep/2024 por la ciudadana YABERKY DUBRASKA 
MENDOZA GUZMÁN, contra el acto administrativo identificado como N° Coor.Dir/2024 
del 25/Jul/2024 dictado por el Coordinador de Estudios de Postgrado de la Facultad de 
Medicina de la Universidad Central de Venezuela, que confirmó la DECISIÓN de 
“desincorporación del Programa de la Especialización en Obstetricia y 
Ginecología”.  Al respecto, nuestra Oficina Asesora emite opinión en los siguientes 
términos:   

Transcripción scanner: 
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APROBADO EL CRITERIO DE LA DIRECCION DE ASESORIA JURIDICA. 
 

III. PUNTO DE CONSIDERACIÓN 
 

1 PUNTO DE LECTURA PARA SER DISCUTIDO EN PRÓXIMA SESIÓN DEL 
CONSEJO UNIVERSITARIO. 

 
1.1. ALEXIS RAMOS, Presidente del Consejo de Profesores Jubilados y Pensionados de la 

UCV, mediante el cual se dirige al Consejo Universitario a los fines de anexarle el 
documento publicado donde fijan “posición en relación a la no aplicación hasta el 
presente, del importante Decreto del Ejecutivo Nacional sobre la creación del 
Fondo para aumento de las pensiones de los jubilados nacionales”.    

 

  
DECISIÓN: AL C.U. PARA SU LECTURA 

 
APROBADO PARA LECTURA. PRÓXIMA SESIÓN 
 
 
5. Comisión Clasificadora Central  
 

COMISIÓN CLASIFICADORA CENTRAL – CONCURSOS DE OPOSICIÓN 

FACULTAD DE CIENCIAS  
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Oficio N° CCC-293-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. SAMUEL CHOCRÓN FERNANDEZ. 

C.I. N° 19.734.565 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Exclusiva, adscrito a la sección de Tecnología de Productos Vegetales 

perteneciente al Instituto de Ciencias y Tecnología de Alimentos, a partir del 15-08-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-294-2024 de fecha 11-11-2024. Prof. LINHEI MAYERLIN MAIZO 

LARROVERE. C.I. N° 14.548.107 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Exclusiva, adscrita al área de Bioquímica y Biología Celular de 

Parásitos perteneciente al Instituto de Biología Experimental, a partir del 16-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-295-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JULIETA DAMELIZ GOMEZ 

CARTAYA. C.I. N° 20.279.713 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Exclusiva, adscrita a la sección de Tecnología de Productos 

Vegetales perteneciente al Instituto de Ciencias y Tecnología de Alimentos, a partir del 15-08-

2024.  

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-296-2024 de fecha 11-11-2024. Prof. CATHERINE ALEJANDRA RAMÍREZ 

LÓPEZ. C.I. N° 15.930.540 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Medio Tiempo, adscrita al área de Bioquímica y Biología Celular 

de Parásitos perteneciente al Instituto de Biología Experimental, a partir del 16-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-297-2024 de fecha 11-11-2024. Prof. ANTONIO MARIA SEXTO YSAIAS 

DELGADO DE PASQUALE. C.I. N° 16.381.580 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de AGREGADO, 

a dedicación Exclusiva, adscrito al Centro de Física Teórica y Computacional de la Escuela 

de Física, a partir del 19-06-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-298-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. GABRIEL ANTONIO ABELLÁN 

POLEO. C.I. N° 13.518.260 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de ASOCIADO, a 

dedicación Exclusiva, adscrito al Centro de Física Teórica y Computacional de la Escuela de 

Física, a partir del 19-06-2024.  

APROBADO 
 
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y SOCIALES  
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Oficio N° CCC-299-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. GUILLERMO GABRIEL LARA TORO. 

C.I. N° 16.543.494 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional cinco (5) horas, adscrito a la Cátedra de Microeconomía 

perteneciente al Departamento de Economía Teórica de la Escuela de Economía, a partir del 

28-09-2023.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-300-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. GRISEL KATIUSKA ANGULO 

CASTILLO. C.I. N° 17.719.398 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Medio Tiempo, adscrita a la Cátedra de Microeconomía 

perteneciente al Departamento de Economía Teórica de la Escuela de Economía, a partir del 

28-09-2023.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-301-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. SUBDELIA MARÍA DE BARCÍA 

SIFONTES. C.I. N° 11.735.086 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Tiempo Convencional ocho (8) horas, adscrita a la Cátedra de 

Administración General perteneciente al Departamento de Ciencias Administrativas de la 

Escuela de Administración y Contaduría, a partir del 19-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-302-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JAVIER ELÍAS BRICEÑO SCOTT. 

C.I. N° 13.582.758 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional ocho (8) horas, adscrito a la Cátedra de Teoría 

Económica perteneciente al Departamento de Ciencias Económicas y Sociales de la Escuela 

de Administración y Contaduría, a partir del 19-09-2024. 

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-303-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JULIO CESAR VALOR BELLO. C.I. 

N° 13.507.151 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional ocho (8) horas, adscrito a la Cátedra de Geografía 

perteneciente al Departamento de Ciencias Económicas y Sociales de la Escuela de 

Administración y Contaduría, a partir del 20-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-304-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JAVIER JESÚS RAMÍREZ DÍAZ. C.I. 

N° 11.689.707 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional cinco (5) horas, adscrito a la Cátedra de Finanzas 

perteneciente al Departamento de Contaduría de la Escuela de Administración y Contaduría, 

a partir del 19-09-2024.  
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APROBADO 
 

Oficio N° CCC-305-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. GUILLERMO ANTONIO RAMÍREZ 

CHACÓN. C.I. N° 13.528.159 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional cinco (5) horas, adscrito a la Cátedra de Finanzas 

perteneciente al Departamento de Contaduría de la Escuela de Administración y Contaduría, 

a partir del 19-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-306-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JHONNY JOSÉ MARTÍNEZ 

ESCALONA. C.I. N° 9.890.506 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional ocho (8) horas, adscrito a la Cátedra de Geografía 

perteneciente al Departamento de Ciencias Económicas y Sociales de la Escuela de 

Administración y Contaduría, a partir del 20-09-2024. 
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-307-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. HENRY JOSÉ CAICAGUARE 

GUAICARA. C.I. N° 9.483.187 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Completo, adscrito a la Cátedra de Administración General 

perteneciente al Departamento de Ciencias Administrativas de la Escuela de Administración y 

Contaduría, a partir del 19-09-2024.  

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-308-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. CESAR ANDRÉS RODRÍGUEZ 

RIVAS. C.I. N° 18.125.096 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional cinco (5) horas, adscrito a la Cátedra de Microeconomía 

perteneciente al Departamento de Economía Teórica de la Escuela de Economía, a partir del 

28-09-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-309-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. FÉLIX ELOY ÁLVAREZ PÉREZ. C.I. 

N° 17.077.710 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional cinco (5) horas, adscrito a la Cátedra de Microeconomía 

perteneciente al Departamento de Economía Teórica de la Escuela de Economía, a partir del 

28-09-2024. 
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-310-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. LUIS ANDRÉS SALAZAR MORA. C.I. 

N° 23.184.034 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Completo, adscrito al área de Relaciones Económicas Internacionales 
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perteneciente al Departamento Económico de la Escuela de Estudios Internacionales, a partir 

del 25-04-2024.  
APROBADO 
 

Oficio N° CCC-311-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. EDWARDS ANTONIO MÁRQUEZ 

GALLARDO. C.I. N° 6.243.278 

Ganador del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de INSTRUCTOR, 

a dedicación Tiempo Convencional seis (6) horas, adscrito a la Cátedra de Contabilidad 

Básica perteneciente al Departamento de Contaduría de la Escuela de Administración y 

Contaduría, a partir del 26-09-2024. 
APROBADO 
 

FACULTAD DE MEDICINA  
 

Oficio N° CCC-312-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. SKARLY ROSAMARÍA GARCIA DE 

WAGNER. C.I. N° 6.139.617 

Ganadora del Concurso de Oposición para proveer un cargo en la categoría de 

INSTRUCTOR, a dedicación Tiempo Completo, adscrita a la Cátedra de Salud Pública de la 

Escuela de Medicina “Luis Razetti”, a partir del 06-03-2024.  
APROBADO 
 

COMISIÓN CLASIFICADORA CENTRAL – ASCENSOS 

FACULTAD DE CIENCIAS   
 
Oficio N° CCC-313-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. BOUTROS PIERRE EMBAID 
EMBAID.  C.I. N° 12.162.811   
Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor TITULAR, a partir del 09-10-
2023, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 

Oficio N° CCC-314-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. CARLOS ALFONSO ACOSTA LEÓN.  

C.I. N° 7.267.764   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor ASOCIADO, a partir del 11-

06-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

TITULAR a partir del 12-06-2029, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-315-2024 de fecha 11-11-2024. Prof. KATYA CECILIA REATEGUI 

PALOMINO.  C.I. N° 15.725.136   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesora ASOCIADO, a partir del 02-

04-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

TITULAR a partir del 03-04-2029, cumplidos los extremos de Ley. Mención Honorífica. 
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APROBADO 
 

Oficio N° CCC-316-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. ALEJANDRA CAROLINA ZAMORA 

FIGUEROA.  C.I. N° 15.845.224   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesora ASOCIADO, a partir del 09-

11-2023, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

TITULAR a partir del 10-11-2028, cumplidos los extremos de Ley. Mención Honorífica. 

APROBADO 
 
Oficio N° CCC-317-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. DILIANA YUDITH CAPITILLO MAITA.  

C.I. N° 15.147.298   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesora ASISTENTE, a partir del 22-

01-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

AGREGADO a partir del 23-01-2028, pero por poseer una antigüedad académica acumulada 

de tres (3) años, once (11) meses y doce (12) días, podrá ascender a la categoría de 

AGREGADO de inmediato, cumplidos los extremos de Ley.  

APROBADO 
 

 
FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y SOCIALES  
 

Oficio N° CCC-318-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. EDUARDO RAFAEL VIVAS 

URBÁEZ.  C.I. N° 18.269.952   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor ASOCIADO, a partir del 28-

06-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

TITULAR a partir del 29-06-2029, pero por poseer una antigüedad académica acumulada de 

cuatro (4) meses y catorce (14) días, podrá ascender a la categoría de TITULAR a partir del 

15-02-2029, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-319-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. VANESKA COROMOTO RANGEL 

SILVA.  C.I. N° 19.427.478   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesora AGREGADO, a partir del 10-

01-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

ASOCIADO a partir del 11-01-2028, pero por poseer una antigüedad académica acumulada 

de dos (2) años, siete (7) meses y veintidós (22) días, podrá ascender a la categoría de 

ASOCIADO a partir del 19-05-2025, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-320-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. MAYORIS CAROLINA VERDE 

AROCHA.  C.I. N° 11.680.329   
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Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesora ASISTENTE, a partir del 25-

09-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

AGREGADO a partir del 26-09-2028, pero por poseer una antigüedad académica acumulada 

de once (11) meses y tres (3) días, podrá ascender a la categoría de AGREGADO a partir del 

23-10-2027, cumplidos los extremos de Ley. Mención Honorifica. 

APROBADO 
 

FACULTAD DE CIENCIAS JURÍDICAS Y POLÍTICAS  
 

Oficio N° CCC-321-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. LEONEL SALAZAR REYES-

ZUMETA.  C.I. N° 5.519.182   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor AGREGADO, a partir del 26-

01-2022, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

ASOCIADO a partir del 27-01-2026, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 
 

Oficio N° CCC-322-2024 de fecha 11-11-2024.  Prof. JEAN CARLOS ASANZA SANTANA.  

C.I. N° 14.240.019   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor ASISTENTE, a partir del 06-

02-2023, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

AGREGADO a partir del 07-02-2027, cumplidos los extremos de Ley. 

APROBADO 
 

FACULTAD DE ODONTOLÓGÍA 
  
Oficio N° CCC-323-2024 de fecha 11-11-2024. Prof. MAIRA CAROLINA ÁVILA 

HERNÁNDEZ.  C.I. N° 9.418.461   

Ascenso Académico y Administrativo a la categoría de profesor AGREGADO, a partir del 12-

06-2024, fecha consignación del Trabajo de Ascenso, pudiendo ascender a la categoría de 

ASOCIADO a partir del 13-06-2028, cumplidos los extremos de Ley. Mención Honorífica. 

APROBADO 
 

6.  Relación de Expedientes de Reválidas y Equivalencias.  
   

INFORMES DE EQUIVALENCIAS DE ESTUDIOS 
 

FACULTAD DE HUMANIDADES Y EDUCACIÒN 
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Nº 
Nº 

SOLICITUD 

APELLIDOS Y 
NOMBRES 

DEL 
SOLICITANTE 

CÉDULA DE 
IDENTIDAD 

FECHA 
DE LA 

SOLICITUD 

TIPO DE 
SOLICITUD 

INSTITUCIÓN DE 
PROCEDENCIA 

CARRERA DE 
PROCEDENCIA 

CARRERA 
DE 

DESTINO 

INSTITUCIÓN 
DE DESTINO 

DECISIÓN 
Nº 

PLANILLA(S) 

CONSEJO 
DE 

FACULTAD 

 

1 51730 
BASTIDAS 

OSMARY 

V-

27.031.108 
22-07-24 

EQUIVALENCIAS 

UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 

UCV PROCEDENTE RE000682 29-10-24 

 

2 
51058 

CARDOZO 

LUISA 

V—

4.351.225 

 

15-07-24 

EQUIVALENCIAS 
USR 

CU 

PSICOPEDAGOGÌA 

COMUNICACIÓN 

SOCIAL 

TSU 

PSICOPEDAGOGÌA 

PSICOLOGÌA 

UCV 
NO 

PROCEDENTE 
RE000679 29-10-24 

3 
52852 

CONTRERAS 

ROSA 

V-

27.606.939 
10-10-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE RE000698 29-10-24 

4 
51735 

DE LA CRUZ 

ADRINET 

V-

24.218.733 
17-09-24 

EQUIVALENCIAS 
UCSAR 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE RE000683 29-10-24 

5 
77905 

DI GIACOMO 

ANDREA 

V-

30.598.198 
18-09-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE RE000694 29-10-24 

6 
43394 

GENUA 

AINHOA 

V-

29.887.575 
17-09-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE 

RE000688 

RE000696 
29-10-24 

7 
51070 

HIDALGO 

ANAHIS 

V-

30.330.326 
07-10-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE RE000685 29-10-24 

8 
77903 

NIÑO 

VIVIANA 

V-

27.448.377 
21-06-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE 

RE000680 

RE000681 
29-10-24 

9 
51738 

ORTIZ 

ANA 

V-

30.142.514 
18-09-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE 

RE000686 

RE000687 
29-10-24 

10 
51069 

SEGOVIA 

SOFIA 

V-

30.142.496 
07-10-24 

EQUIVALENCIAS 
UCAB 

PSICOLOGÌA PSICOLOGÌA 
UCV PROCEDENTE RE000684 29-10-24 

 
APROBADO 

 

 

FACULTAD DE MEDICINA 

 

N
º 

Nº 
SOLICITU

D 

APELLIDOS Y 
NOMBRES 

DEL 
SOLICITANT

E 

CÉDULA 
DE 

IDENTIDA
D 

FECHA 
DE LA 

SOLICITU
D 

TIPO DE 
SOLICITUD 

INSTITUCIÓN 
DE 

PROCEDENCI
A 

CARRERA DE 
PROCEDENCIA 

CARRERA 
DE DESTINO 

INSTITUCIÓ
N 

DE DESTINO 
DECISIÓN 

Nº 
PLANILLA(S

) 

CONSEJO 
DE 

FACULTA
D 

 

1 52063 

OJEDA 

LUIS 

 

V-

14.667.877 
23-05-24 

EQUIVALENCIAS 

RECONSIDERACIÒ

N 

UNERG 

TSU 

IMAGENEOLOGÌ

A 

LIC. 

RADIOIMAGENEOLOGÌ

A 

UCV 

NO 

PROCEDENT

E 

RE000657 22-10-24 

 

APROBADO 
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FACULTAD DE CIENCIAS ECONÒMICAS Y SOCIALES 

 

Nº 
Nº 

SOLICITUD 

APELLIDOS Y 
NOMBRES 

DEL 
SOLICITANTE 

CÉDULA DE 
IDENTIDAD 

FECHA 
DE LA 

SOLICITUD 

TIPO DE 
SOLICITUD 

INSTITUCIÓN DE 
PROCEDENCIA 

CARRERA DE 
PROCEDENCIA 

CARRERA 
DE DESTINO 

INSTITUCIÓN 
DE DESTINO 

DECISIÓN 
Nº 

PLANILLA(S) 

CONSEJO 
DE 

FACULTAD 

 

1 43472 

CARDOZO 

LUCÌA 

 

V-

20.228.504 
20-09-23 

EQUIVALENCIAS UNIVERSIDAD DE LA 

REPUBLICA. 

URUGUAY. 

ANTROPOLOGÌA ANTROPOLOGÌA 

UCV PROCEDENTE RE000493 28-05-24 

 
APROBADO 
 

 
6. Agenda Ordinaria 
 
1. Consideración de la comunicación de fecha 07-11-2024, suscrita por el Prof. José 

Gregorio Afonso, presidente y Prof. Lisbeth Esaá, secretaria de la Junta Directiva de la 
Asociación de Profesores de la UCV (APUCV), mediante el cual solicitan un derecho de 
palabra que “ejercerá un representante de la planta docente de la Escuela Vargas…”. 

 
Se recibe en el salón de sesiones a la Prof. Alba Cardozo acompañada por un grupo de 
profesores de la Escuela “José María Vargas” de la Facultad de Medicina, Prof. José 
Gregorio Afonso, presidente y Prof. Lisbeth Esaá, secretaria de la Junta Directiva de la 
Asociación de Profesores de la UCV (APUCV). 
 
Prof. Alba Cardozo, docente de la Facultad de Medicina: Lectura de la comunicación: 
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Se retiran del salón de sesiones la Prof. Alba Cardozo, el grupo de profesores de la Escuela 
“José María Vargas” de la Facultad de Medicina, Prof. José Gregorio Afonso, presidente y 
Prof. Lisbeth Esaá, secretaria de la Junta Directiva de la Asociación de Profesores de la UCV 
(APUCV). 
 
Rector, Prof. Víctor Rago: Una vez escuchado lo expuesto en el derecho de palabra 
propongo que el Cuerpo se dé por informado y se remita el caso al Consejo de la Facultad de 
Medicina para que sea tratada la materia y adopte la decisión correspondiente e informe 
oportunamente al Consejo Universitario. 

APROBADO 

El Consejo Universitario otorgó derecho de palabra a la Prof. Alba Cardozo acompañada 
por un grupo de profesores de la Escuela José María Vargas” de la Facultad de Medicina, a 
solicitud de la Junta Directiva de la Asociación de Profesores de la UCV (APUCV). 
 
Los profesores de la Escuela “José María Vargas” de la Facultad de Medicina manifestaron 
su preocupación por lo que consideran violaciones de la autonomía universitaria y la libertad 
de cátedra a propósito de la actuación de la Defensoría del Pueblo en favor de un grupo de 
estudiantes de la Cohorte 21-22 de la asignatura Anatomía Normal, quienes resultaron 
aplazados en su examen de reparación. 
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Tras deliberar sobre los planteamientos expuestos en el derecho de palabra, el Cuerpo se dio 
por debidamente informado y aprobó remitir el caso al Consejo de la Facultad de Medicina 
para que tratada la materia y adoptada la decisión correspondiente informe oportunamente al 
Consejo Universitario. 

 
2. Informe sobre el estado del proceso electoral y las diferentes actuaciones que se han 

realizado en los últimos días. 
 
El rector y las demás autoridades informaron sobre el estado del proceso electoral y las 
diferentes actuaciones de las autoridades universitarias cumplidas en los últimos días de cara 
a las elecciones previstas para este viernes 15 de noviembre del presente año. 
 
Profª. Jacqueline Richter, Representante Profesoral Primer Suplente: La comisión 
designada para redactar el proyecto de Reglamento de Elecciones Universitarias está 
conformada por seis miembros, y estas comisiones deben ser número impar, debido a esto la 
representación profesoral quiere proponer incorporar a la Prof. Elizabeth Marval a la comisión 
ad hoc que redactará un proyecto de Reglamento de Elecciones Universitarias. 
 
Rector, Prof. Víctor Rago: Se somete a consideración la propuesta de la Profª. Jacqueline 
Richter, Representante Profesoral para incorporar a la Prof. Elizabeth Marval a la comisión ad 
hoc que redactará un proyecto de Reglamento de Elecciones Universitarias. 
 
APROBADO 
 
El Consejo Universitario aprobó la propuesta de incorporar a la Prof. Elizabeth Marval a la 
comisión ad hoc que redactará un proyecto de Reglamento de Elecciones Universitarias. A 
dicha comisión pertenecen también los profesores Gustavo Izaguirre, José Domingo Mujica, 
Máximo Febres, Absalón Méndez, Alberto Fernández y Luis Lander. 
 
3. Designación de los representantes que conformarán la Coordinación Técnica Central y 

Coordinación de las diferentes Facultades para la aplicación del Protocolo de actuación 
en casos de discriminación y violencia en la UCV. 

 
El Consejo Universitario aprobó la Comisión Técnica de la Facultad de Ciencias para la 
aplicación del Protocolo de actuación en casos de discriminación y violencia en la UCV, cuya 
composición será la siguiente manera: Marilú Chirinos (abogada), Kelly Mora (psicólogo), Lic. 
Yubeider Carresquel (personal administrativo), Prof. María Rodríguez (personal docente), Sr. 
Igor Liendo (personal obrero) y Br. Reinaldo Díaz (estudiante). 

 
También aprobó la Comisión Técnica de la Facultad de Odontología para la aplicación del 
mencionado Protocolo, con la siguiente composición: Octavio Ramón Sánchez (profesor), 
Josveli Vásquez Liendo (psicóloga), Zaida Aranguren Ibarra (abogada), Lennys Días Pérez 
(empleada) y Marvin José Tupuro (obrero). 
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Para la Coordinación Técnica Central se aprobó la incorporación de las profesoras Alba 
Carosio (principal) e Isabel Zerpa (suplente) como representantes del Centro de Estudios de 
la Mujer. 
 
En próximas sesiones se designarán los demás representantes de la Comisión Técnica de 
las restantes Facultades y se completará la composición de la Coordinación Técnica Central. 
 
4. Consideración del derecho de palabra otorgado a la Prof. Romy Casbarro, docente de la 

Facultad de Odontología de la Universidad. 

Rector, Prof. Víctor Rago: De acuerdo al derecho de palabra que fue ejercido en la sesión 
anterior, el Consejo debe evaluar si se aportaron elementos nuevos que justifiquen una 
revisión de la decisión previamente adoptada por el Consejo Universitario, si no fuera así el 
Consejo se limita a tomar nota de lo expuesto por la profesora y se da por informado. ¿Hay  
algún miembro que considere que ha aportado elementos nuevos a su caso?. 

Prof. Michael Mijares, Decano (E) de la Facultad de Farmacia: Considero que debemos 

pasar a la segunda proposición que esta señalando, no hay ningún elemento nuevo adicional, 

y se debe ratificar la decisión. 

Rector, Prof. Víctor Rago: No es necesario ratificar la decisión, ya que no hay ningún 
elemento nuevo para cambiar la decisión, por lo que el Cuerpo se da por informado. Se 
somete a consideración. 
 
APROBADO 
 
El Consejo Universitario consideró lo expuesto en el derecho de palabra otorgado a la Prof. 
Romy Carbarro, docente de la Facultad de Odontología, y quedó debidamente informado de 
sus planteamientos, que a juicio del Cuerpo no aportaron elementos nuevos al caso. 
 
5. Solicitud de la organización deportiva Tiburones de La Guaira BBC, C.A. para utilizar la 

sigla de la Universidad Central de Venezuela en el uniforme oficial de los jugadores en la 
camiseta “City Connect”. 

 
Rector, Prof. Víctor Rago: La solicitud es que el Consejo Universitario le autorice a los 
Tiburones de La Guaira BBC, C.A. para utilizar la sigla de la Universidad Central de 
Venezuela en el uniforme oficial de los jugadores en la camiseta “City Connect”. En la 
temporada pasada el Consejo había autorizado el símbolo o el escudo de la Dirección de 
Deportes en el uniforme. 
 
Prof. Félix Tapia, Representante Profesoral Primer Principal: ¿Cuánto van aportar? 

Prof. Juan Carlos Apitz, Decano de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas: 
Suscribo la opinión del Prof. Félix Tapia, la utilización de los logos e la universidad en la 
franela para luego ser vendida al público que le va a generar un ingreso al equipo de los 
Tiburones de La Guaira debe darle algo a la universidad. Sujeto a esa aprobación que ellos 
hagan una oferta económica por la utilización de esos logos. 
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Prof. Mariano Fernández, Representante Profesoral Segundo Suplente: Cuando uno ve 
la franela, lo que ve es una franela de la UCV, deberían hacer una franela de los Tiburones 
de la Guaira y le coloquen las siglas más pequeñas, pero de esa forma no parece adecuado. 

Rector, Prof. Víctor Rago: Tenemos una relación particular con los Tiburones de la Guaira 
porque son los que nos arriendan el estadio y ese alquiler es importante para la universidad, 
la pregunta seria ¿nos beneficia a nosotros que la sigla de la UCV aparezca en la franela del 
equipo de béisbol o no?. El Consejo Universitario puede discutir esto con plena libertad en 
función de las consideraciones que haga. 

Prof. Aquiles Salas, Representante Profesoral Tercer Suplente: Esto es una relación 

comercial y debemos ver si nos beneficia o no, a ese nivel no, nos interesa que estén aquí sí, 

y pienso que debemos mantener vínculos. Dentro del punto de vista de misión y visión de 

nuestra universidad donde cada logo y sello tiene un valor agregado. Creo que nuestras 

iniciales no tienen cabida en un equipo profesional de béisbol. 

Prof. Lenin Sosa, Representante del Ministerio del Poder Popular para la Educación 
Universitaria: Considero que la universidad debe también valorar la propaganda que se esta 
haciendo a través de un espacio de un equipo deportivo que acaba de ganar el campeonato 
de la serie del caribe y la liga profesional de béisbol y que lleva en su hombro el logo de la 
UCV, y si eso tiene ganancias económicas se puede discutir. 
 
Prof. Tulio Ramírez, Representante Profesoral Segundo Principal: Cuando me lo 
comentaron me pareció buena idea, pero no me imagine que querían colocar el logo en el 
centro de la franela, creo que hace falta un rediseño en la franela, ya que deberían conservar 
el nombre de la Guaira en el centro y colocar el logo de la UCV en la espalda, en el hombro 
más pequeño para no generar confusiones. 

Prof. José Balbino León, Vicerrector Administrativo: Creo que se debe mantener el logo 
que se aprobó con el escudo de la Dirección de Deportes. 

Prof. Julio Molina, Decano de la Facultad de Ingeniería: Se entienden las razones, sin 
embargo, debemos buscar financiamiento para la gestión universitaria y se puede usar el 
logo de la UCV. Si esta en el centro de la franela o de lado, se debe ver cuanto vale eso, y es 
un tema netamente comercial. 

Profª. Corina Aristimuño, Secretaria: Creo que esos símbolos son nuestros y es una marca 
que nos pertenece y hemos perdido de vista monetizarla si es el caso, ya tenemos 
experiencia que ya se ha monetizado nuestra marca sin recibir nada. En este caso hay riesgo 
que no debemos asumir y en dado caso si hay algún plan para que nosotros esa marca la 
utilicemos sea parte de nuestros recursos de ingresos propios y parte de nuestra gestión y no 
dárselas a un particular. 

Rector, Prof. Víctor Rago: Considero que el Consejo debería hacer es una contrapropuesta 
o rediseño a los Tiburones de la Guaira, llama la atención el tamaño de las siglas UCV en la 
parte central superior de la franela y si esta demasiado grande, no hay inconveniente que 
aparezca las siglas UCV como apareció el escudo de la Dirección de Deportes, y esto es una 
consideración razonable. De acuerdo con lo expuesto por el Prof. Tulio, el nombre de los 
Tiburones más grande y las siglas UCV más pequeño. 



  
 

Página 32 de 32 

Acta del Consejo Universitario de la Sesión Ordinaria del miércoles 13-11-2024  
VR/CA/MA 
 
 

Prof. Ernesto Fuenmayor, Decano de la Facultad de Ciencias: El uso de los logos de la 
UCV se autoriza también en asuntos académicos y si hay convenios se pudiese autorizar el 
logo para cursos, diplomados, etc, porque esta dentro del reglamento, pero es una discusión 
que hay que ver como esta involucrada la empresa. Mi propuesta es evaluarlo y diferir el 
punto para la próxima sesión 

Rector, Prof. Víctor Rago: El Consejo puede tomar la decisión ahora o en la próxima sesión. 
Lo que decidan. 

Prof. Julio Molina, Decano de la Facultad de Ingeniería: Se puede diferir para analizar 

bien la situación, y ver si conviene o no. 

Rector, Prof. Víctor Rago: Retiro mi propuesta para que la decisión se tomé para el uso del 
logo o el diferimiento. Hay dos propuestas y debemos considerar la última. Someto a 
consideración los que estén de acuerdo con diferir el punto para la próxima sesión. 
 
APROBADO POR MAYORIA DIFERIR EL PUNTO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN 
ORDINARIA. 
 
El Consejo Universitario conoció la solicitud de la organización deportiva Tiburones de La 
Guaira BBC, C.A., para utilizar la sigla de la Universidad Central de Venezuela en el uniforme 
oficial de los jugadores en la camiseta “City Connect”, y acordó diferir el punto hasta la 
próxima sesión. 
 
Siendo las 2:30 pm, el Prof. Víctor Rago, Rector-Presidente del Consejo Universitario, 
con la anuencia de los Miembros del Cuerpo, termina la Sesión Ordinaria del Consejo 
Universitario del día miércoles 13-11-2024. 


